

產水

本省淺海石花菜

有專人收購加工

【問】：請問在淺海礁石裏所採的石花菜，是否晒乾後外銷？或本省設有加工廠？請惠示本省加工廠或大量收購商為禱。（基隆市安樂區佛祖堂三號許金火）

【答】：本省淺海礁石所採之石花菜，係由專人收購，晒成八分以上乾度後，轉售給加工廠或外銷商，目前本省洋菜加工廠在臺南、嘉義、雲林等地約有六家。基隆地區石花菜有大量收購處，可向基隆市中正五路十號許曉得處洽詢。（水產試驗所）

混養魚注意池水深度

飼養化肥是良好魚肥

【問】：(一) 草、鯉、鯽、鯽及大頭鱸，混養一池，池水深度須幾尺最為合適？
(二) 各種魚苗在臺北，有無出售店？
(三) 魚糞可否作養魚飼料？
(四) 米糠、豆餅、甘薯及水肥如何投入池中？

【答】：(一) 魚參考書，本市那家書店有售。
(二) 魚苗何處有售？(臺北市上海路一段二十一巷二十一號梁仲屏)
(三) (草、鯉、鯽、鯽及大頭鱸混養一池，在理論與實際試驗的結果，成長情形很好，但通常成績的好壞，與池水深度很有關係，不知你的池塘是屬於那一種類型，假若是人工挖的池塘，想放養以上的五種魚類，至少要保持四疊尺的水深。
(四) 各種淡水魚苗，臺北縣(市)都有魚苗商販賣，當然有的可靠，有的不可靠，其可靠的程度是魚苗本身的好壞而言，假如你對這方面有點了解，自己就可知道。

【答】：(一) 魚糞是一種很好的養魚有機肥料，桃園魚殖管理處會作長期的試驗，假若方便而價格又不算貴的話，不妨採用。
(二) 四米糠、豆餅和甘薯是一種價格較貴的飼料，目前在本省一般養魚戶的摻筋成本原

則下，這種飼料鮮有使用，尤其是米糠，現在除臺東與高雄一帶的虱目魚養殖戶，用作

池底基肥外，普通養魚戶多無使用，現在一

般淡水魚養殖業者，多採用化學肥料（即氮、磷、鉀），因此種飼料非但價格低廉，且

工廠加工？請惠示本省加工廠或大量收購商為禱。（基隆市安樂區佛祖堂三號許金火）

【問】：貴刊余如桐先生所著「養豬致富記」中，小部份疑問：

(一) 猪舍四面只用支柱並無圍牆，在寒

冷的冬天，溫度降至攝氏十度以下，是否對

魚苗有傷害，尤其是仔豬？

(二) 現在是否有更理想的豬舍設計圖？還是照前示之圖建設就可？坐東面西是否合適

(三) 現在本地未推行「綜合養豬」，如要參加應辦何種手續？(大甲鎮義和里重義路一二二號林朝陽)

【答】：(一) (臺灣氣候熱，猪舍應以通風良好為原則，冬季可在猪舍北面以草片圍之，以擋北風即可，大體言之，猪隻營養良好

是不怕冷的。

(二) 猪舍應設有仔猪保溫架，剛生下的小

豬很怕冷，此點在「養豬致富記」一書，第

十二頁已有詳細說明。

(三) 「簡易豬舍建築圖」可附郵費三元本

畜家

猪舍應避免西照

還是黃鱈？不論你是指白鱈(俗稱鰻魚)還是黃鱈？不論你是指白鱈(俗稱鰻魚)與別種魚類不同。

(四) 養魚參考書很多書店都有，但多數是英文本及日文本，臺北市開封街「鰻儒堂」書店，似有中文本，暇時不妨前往一查。

(五) 鮑魚，不知你是指白鮑或黃鮑，其飼料均與



民 豐 牌 農 藥

以嶄新的姿態為您服務

◆ 水稻，果樹等病蟲害之防治

蟲	米	必	速	滅	多	安	特	靈	乳
蟲	多	賜	滅	螟	乳	民	豐	乳	劑
民	收	多	螟	乳	劑	豐	松	乳	
豐	乳	敵	乳	劑		克	乳	劑	
化	劑	乳	劑			劑	劑	劑	



民豐牌農藥 民豐化工廠股份有限公司 臺中縣大里鄉內新路59號

電話 5087 • 5088